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Problemal Considere a fungio f: Dy — R definida por f(x) =+/2—x2 +1n(1 —x).

(a) Mostre que o dominio de f é o conjunto Dy = [—ﬂ, 1 [
(b) Determine, se existirem, o supremo, o infimo, 0 maximo e o minimo de D re de D rnQ.

Problema 2 Calcule os seguintes limites:

. senx ) .
(a) xlggr Z 9 (b) ngwcos(e )(cos(1/x) —1)
1 3 \Inx
(© lim ——X (d lim (1__)
XoT senx x>0+ Inx

Problema 3 Considere a funcdo f: [—1,1] — R definida no seu dominio por:
f(x) = (x+1)4/cos(mx3/2)

(a) Calcule a derivada a direita de f no ponto x = —1 usando a definicao de derivada.
(b) Calcule f'(x) para x # —1.
(c) Escreva a equacdo da recta tangente ao grafico de f em x = 0.

Problema 4 Considere a funcdo f: R\{0} — R definida por f(x) =6x—1—In(x?).

(a) Calcule oslimites de f em 0, —o0 € +00.

(b) Estude a monotonia e a concavidade, determine os extremos e os pontos de inflexdo e es-
boce o grafico de f.

(c) Mostre por inducdo que, para qualquer n > 2, a derivada de ordem n de f é:

F(x) =2(=1)"(n—-1)1x™"
Problema5 Considere a equagdo 3x —7 = arctan x.

(a) Mostre que esta equagdo tem pelo menos uma solucao. Sugestdo: pode ajudar esbocar os
gréficos das funcgoes.
(b) Mostre que esta equacao tem exactamente uma solucao.

Problema 6 Seja f: R — R uma funcao diferencidvel em todos os pontos. A tabela seguinte rep-
resenta alguns valores de f e da sua derivada:

X 1/2]3
f(x)|2]3]a
fl(x)[5]3]2

(a) Calcule a derivada da funcdo g(x) = 2sen(x) f(x? + 1) no ponto x = 1.
(b) Assumindo que f é injectiva, calcule (f~1)’(2).
(c) Mostre que existem pelo menos dois pontos em que f' = 1.

Problema 7 Representamos por |x| o maior inteiro menor ou igual a x. Seja f: [1, 40| a fungdo
definida por:

F@=Y =7

k=1

Calcule liIJIrl f(x). Sugestao: limites enquadrados.
X—>+00



